

## По мнению руководства этнических диаспор, принятие новых норм приведут лишь к увеличению коррупции и росту числа нелегальных мигрантов



Ужесточение правил регистрации по месту жительства не приведет к снижению нелегальной миграции, считают представители диаспор. По их мнению, избавиться Россию от так называемых резиновых домов, где зачастую оказываются прописанными сотни человек, при помощи данного закона не получится.

«Резиновые квартиры» — насущная проблема для Петербурга, однако, по мнению представителей этнических диаспор, новый закон больше скажется не на нелегалах, а на законных работниках.

Как отмечает глава таджикской диаспоры, требования, предъявляемые в данном законопроекте, невыполнимы, и единственное, к чему он приведет, — это рост коррупции.

— Новый закон значительно усложнит жизнь мигрантов, — отмечает председатель таджикской диаспоры Санкт-Петербурга Мухаммадназар Мирзода. — Запреты приведут к тому, что полиция будет злоупотреблять своими полномочиями, и участятся случаи коррупции.

Как отмечает глава таджикской диаспоры, все вопросы о регистрации должны решаться на границе посредством межгосударственного соглашения. Только в этом случае удастся сократить число нелегалов.

— Проблема закона еще в том, что он ужесточает правила регистрации, но не предусматривает, куда отправлять выселенных из жилья мигрантов, — говорит Мухаммадназар Мирзода. — Даже если они заплатят штрафы, что будет с ними после этого? Ведь в городе нет такого количества общежитий.

Глава петербургской узбекской диаспоры Алиджан Хайдаров также считает, что закон не пойдет на пользу ни мигрантам, ни простым гражданам. Как отмечает Хайдаров, ужесточение правил регистрации приведет к обратному эффекту — увеличению числа нелегалов в городе.

— Это приведет к искусственному образованию нелегальных мигрантов, — говорит глава узбекской диаспоры. — Где регистрировать граждан, прибывающих к нам из соседних стран? Не каждый работодатель регистрирует их у себя. В итоге получится, что появится еще большее число нелегальных мигрантов. Я считаю, что, наоборот, нужно упростить пребывание мигрантов на территории Российской Федерации, чтобы оно было прозрачным. А чем больше будут ужесточать, тем больше будет коррупции. Это кому-то надо? Сначала делают ужесточение, а потом на этом делают деньги.

По мнению петербургского парламентария Андрея Анохина, новый закон об ужесточении регистрации необходим. Более того, как отмечает депутат, в ближайшее время в правительство города поступят поправки по поводу административной ответственности за нарушение фактического пребывания мигрантов.

— Конечно, я поддерживаю данный закон, — говорит Андрей Анохин. — Он, несомненно, повлияет на поток мигрантов в городе. Им будет гораздо сложнее находиться в квартирах по 50–60 человек. Им не будут давать также временную регистрацию. Это очень важный закон с точки зрения тех идей, которые мы озвучивали. Что касается коррупции, то ее, я уверен, не будет. За этим настолько пристально все следят: и общественность, и органы государственной власти, что я не прогнозирую роста коррупции. На этом фоне коррупция будет сведена к минимуму. Это настолько злободневная тема, что таких нарушений точно не будет. После вступления в силу закона усложнится незаконное пребывание на территории Санкт-Петербурга. Это самый важный аспект. Конечно, закон полностью не избавит от нелегалов — нужна очень большая работа, и законодательная в том числе.

